
 

 

種  類 
中学校卒業程度 

（３／２２実施） 

受験番号  

受験科目  

氏  名  

 

 

令和５年４月入校 

 

府立高等職業技術専門校 

大阪障害者職業能力開発校 

 

入校選考試験問題 

 

 

（注意） 

１．試験時間は 60分です。 

２．試験開始の合図があるまで問題用紙を開かないでください。 

３．試験終了後、この問題用紙は解答用紙とともに提出してください。 

４．解答用紙記入にあたり、下記の点にご注意ください。 

 （１）解答は、すべて解答用紙に記入してください。（重複選択の場合は、不正解とします。） 

 （２）解答用紙には、すべて黒鉛筆（ＨＢ以上）で記載してください。 

 （３）解答の訂正は消しゴムできれいに消し、消しくずを残さないようにしてください。 

 （４）解答用紙を汚したり、折り曲げたりしないようにしてください。 

 

【アを解答とする記載方法】  ア  イ  ウ  エ  オ 

                     

                    

 

良い例 

悪い例 
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国  語 ＜３月２２日実施＞ 

（中学校卒業程度） 

 

１ 次の①～⑥の下線部の漢字として最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 

①  最新技術をクシする。 

 

 ア 駆使  イ 苦使 ウ 句使 エ 久使 オ 区使 

 

②  新年のホウフを語る。 

 

 ア 豊富  イ 抱負 ウ 法府 エ 方夫 オ 包布 

 

③  腹部にイワ感がある。 

 

 ア 伊波  イ 居輪  ウ 威環 エ 違和 オ 偉環 

 

④  ジンジョウでない痛み。 

 

 ア 尋常  イ 人上  ウ 尽状  エ 陣条  オ 腎錠 

 

⑤  ショウサイは不明だ。 

 

 ア 少際 イ 正才 ウ 商歳 エ 詳細 オ 小斎 

 

⑥  イガイな事実を知る。 

 

 ア 井貝  イ 以外  ウ 遺骸 エ 異飼 オ 意外 
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２ 次の文章を読んで、各問いに答えなさい。 

 

 ①自分の本棚を持つのは楽しい。自分の世界が広がっていく様子が手に取るようにわかるからだ。音

楽に関しては、好きな音楽ＣＤが自分の棚に並んでいく喜びは、多くの若い人が知っている。しかし現

在、自分の本棚を持っていない人も多い。ここで本棚としてイメージしているのは、横が１メートルほ

どで、縦が六段ほど入る本棚のことだ。一家四人であれば、少なくとも四つの大きな本棚が各人用にあ

ってしかるべきだ。 

 自分の今まで読んできた本が見渡せるというのは、非常な喜びだ。②過去の自分と現在の自分が、そ

こでは繋
つな

がり合っている。自分の本棚には、自分が過ごしてきた読書の時間が詰め込まれている。優れ

た著者との出会いが、これまでの自分の人生が有意義であったことを、自分に知らせてくれる。 

 優れた著者の本を読んでいるときの自分は、自分でも肯定しやすい。自分を肯定する③自己肯定感

は、自分自身に向き合うときよりも、何か素晴らしいものに向かっているときに感じやすい。好きな音

楽を聴いているときの自分を好きだというのも、自己肯定感の一つではある。（ ④ ）、読書の場合

は、自分がより積極的にエネルギーをかけなければいけない行為だ。そうして出会えた人物との時間

は、苦労して得たものだけに、自分でも充実感がある。 

 本は単数よりも複数の方が威力が増す。私は高校生の頃、自分のベッドの枕元の棚に本が一冊ずつ増

えていくのを見るのが好きだった。その頃は、まだ本棚に至る前の段階だった。ブックエンドに一冊ず

つ挟んでいくのだ。当時は、本は読みきらなければいけないものと思っていたので、読み切った充実感

が一冊一冊に詰め込まれていって、眺めているといとおしくなった。 

 本来は過ぎ去って跡形もなく消え去っていってしまう砂のような⑤時間が、しっかりと本という形で

そこに凝縮されて残っている。その安定感がうれしかった。 

 

（齋藤 孝『読書力』より） 

 

問１ 下線部①「自分の本棚を持つのは楽しい」とあるが、この理由を説明するものとして最も適当な

ものをア～オから選び、記号で答えなさい。 

ア きちんと整理できる本棚があることで、部屋をきれいにすることができるから。 

イ 自分が持っている優れた著者の本を様々な人に自慢することができるから。 

ウ 大きな本棚を持つことにより、本の所有欲が満たされるから。 

エ 本の装丁にこだわり、部屋の内装との一体感を楽しめるから。 

オ 本棚に自分の好きな本が増えていくさまを見るのが楽しいから。 

 

 

 

 

 

 

 

著
作
権
の
関
係
上
、
原
文
は
公
開
し
て
お
り
ま
せ
ん
。 
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問２ 下線部②「過去の自分と現在の自分が、そこでは繋がり合っている」とあるが、これを説明する

ものとして最も適当なものをア～オから選び、記号で答えなさい。 

ア これまでの自分の読書経験が有意義であったことを今実感できるということ。 

イ 自分の好きやＣＤや本などが並ぶ棚を見ることで今満足感を得られるということ。 

ウ 過去に読んだ本を今改めて再読し、その価値を見出し過去の読解内容を悔いること。 

エ 今までどのように生き、これからどのように生きるべきかすべて本に書かれていると 

いうこと。 

オ 過去の自分が選んだ本の価値を今の自分が吟味できるということ。 

 

問３ 下線部③「自己肯定感」とあるが、これを説明するものとして最も適当なものをア～オから選

び、記号で答えなさい。 

ア 自分自身にきちんと向かい合っているときに感じやすいもの。 

イ 誰かに自分の行いを褒められたときに感じやすいもの。 

ウ 日々の決まった仕事を一つ一つ成し遂げることで感じやすいもの。 

エ 優れた本など素晴らしいものに向かい合うと感じやすいもの。 

オ あらかじめ設定した目標を達成した時などに感じやすいもの。 

 

問４ （ ④ ）に入る言葉として最も適当なものをア～オから選び、記号で答えなさい。 

ア たとえば  イ つまり  ウ しかし  エ なぜなら  オ ところで 

 

問５ 下線部⑤「時間が、しっかりと本という形でそこに凝縮されて残っている」とあるが、これを説

明するものとして最も適当なものをア～オから選び、記号で答えなさい。 

ア 過ぎ去った時間が本という形で残っているということ。 

イ 1冊 1冊の本は膨大な時間をかけて作られるということ。 

ウ 本は跡形もなく消え去った時間を思い出すきっかけになるということ。 

エ 過去の研究が凝縮され現在の理論が書かれているということ。 

オ 過去は不安定で消えやすいが、今は安定的で消えにくいということ。 
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３ 次の（Ａ）～（Ｅ）の文を並び替えて文章を完成させ、以下の問いに答えなさい。 

 

 法律は、あればそれを守らねばならないことは誰でも知っている。 

 

（Ａ） 言い換えれば、ユダヤ教の法とは、法に人間を合わせる考え方であり、反対にローマ法は、人

間に法を合わせる考え方、になる。 

 

（Ｂ） 第一は、ユダヤ教に代表される考え方で、神が人間に与えた（ということになっている）もの

だから、神聖にして不可侵。 

 

（Ｃ） だが、その「法」の意味については、人類は昔から、大別すれば二つの対立した見方をしてき

た。 

 

（Ｄ） ゆえにそれを人間が改めるなんてとんでもない、という見方である。 

 

（Ｅ） 第二は、法治国家の概念を創立した古代のローマ人の考え方で、「法」とは人間が定めたもの

であり、ゆえに神聖でも不可侵でもなく、当然、必要に応じて改めるもの、という見方であっ

た。 

 

（塩野 七生『日本人へ リーダー篇
へん

』より） 

 

① １番目となるのはどの文か、最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 ア （Ａ） イ （Ｂ） ウ （Ｃ） エ （Ｄ） オ （Ｅ） 

 

② ３番目となるのはどの文か、最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 ア （Ａ） イ （Ｂ） ウ （Ｃ） エ （Ｄ） オ （Ｅ） 

 

③ ５番目となるのはどの文か、最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 ア （Ａ） イ （Ｂ） ウ （Ｃ） エ （Ｄ） オ （Ｅ） 

  

著
作
権
の
関
係
上
、
原
文
は
公
開
し
て
お
り
ま
せ
ん
。 
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４ 次の①～③のことわざ及び慣用句について、   に入る言葉をア～オの中から一つ選び、記号で

答えなさい。 

 

①      銭身に付かず 

意味：不正に手に入れたお金は結局は残らないものであること。 

 

 ア 悪     イ 非     ウ 邪     エ 凶     オ 捨 

 

②     降って地固まる 

意味：悪いことが起こった後に以前よりも逆に状況がよくなること。 

 

 ア 雪     イ 氷     ウ 雨     エ 霜     オ 風 

 

③     置く 

意味：相手の力量に敬意を表すること。  

 

 ア 一目    イ 二目    ウ 三目    エ 四目    オ 五目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

6 

 

５ 次の①～③の四字熟語の に当てはまる漢字をア～オの中から一つ選び、 

記号で答えなさい。 

 

①   大言 語 

  意味：実力もないのに大きなことを言うこと。 

 

 ア 壮  イ 総  ウ 層  エ 相  オ 僧 

 

②  電光石 変 

  意味：時間が非常に短いこと。 

 

 ア 風  イ 林  ウ 火  エ 山  オ 水 

 

③ 変幻 在 

  意味：思いのままに自由に変化すること。 

 

ア 存  イ 実   ウ 自  エ 犯   オ 消 
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数  学 ＜３月２２日実施＞ 

（中学校卒業程度） 

 

１ 次の計算の答えとして正しいものをア～オの中から 1 つ選び、記号で答えなさい。 

 

① 57 + 25 = 

 ア 80  イ 82  ウ 84  エ 86  オ 88 

 

② 78 − 49 = 

ア 21  イ 23  ウ 25  エ 27  オ 29 

 

③ 25 × 36 = 

ア 600      イ 700     ウ 800  エ 900  オ 950 

 

④ 84 ÷ 28= 

ア 1     イ 2     ウ 3     エ 4     オ 5 

 

⑤ 5 × (80 − 4 × 15) ÷ 4 = 

ア 25     イ 26     ウ 27     エ 28     オ 29 

 

⑥ 7.5 × 92.7 − 7.5 × 32.7 = 

ア 350      イ 450     ウ 550  エ 650  オ 750 

 

⑦ 
3

15
−

3

10
×

2

9
 =  

ア 
7

30
     イ 

1

30
     ウ 

1

15
  エ 

2

15
  オ 

4

15
 

 

⑧ (−8)2 × (−3)2 ÷ (−6)2 =  

ア 8  イ 10  ウ 12  エ 14  オ 16 

 

⑨ √98 − √72 = 

ア √2      イ 2√2  ウ 4√2  エ 5√2    オ 6√2 

 

⑩ 𝑥 = 14のとき、 𝑥2 + 8𝑥 + 7 = 

ア 313  イ 314  ウ 315  エ 316  オ 317 
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２ 次の問いの答えとして正しいものをア～オの中から 1 つ選び、記号で答えなさい。 

 

① 原点を通る直線で、𝑦は 𝑥に比例し、𝑥 = 6のとき、𝑦 = −36である。𝑥 = 9のときの 𝑦の値を求めな

さい。 

 

 ア −62   イ −60   ウ −58    エ −56    オ −54  

 

 

② √34 − 𝑛が整数となるような最小の自然数 𝑛 の値を求めなさい。 

 

 ア 8   イ 9    ウ 10     エ 11    オ 12 

 

③ A, B, C, D, Eの 5 個から 3 個を選んで並べる場合の並べ方は何通りあるか求めなさい。 

 

 ア 40通り イ 50通り   ウ 60通り    エ 70通り オ 80通り 

 

④ 2 次方程式𝑥2 − 𝑎𝑥 − 28 = 0の1つの解が−4のとき、𝑎の値を求めなさい。 

 

 ア 3   イ 4    ウ 5     エ 6    オ 7 

 

⑤ 270ｇの荷物Ａと150ｇの荷物Ｂが合わせて 48 個ある。全部の重さをはかったところ、9 ㎏あっ

た。荷物Ａの個数を求めなさい。 

 

 ア 12個 イ 13個   ウ 14個 エ 15個  オ 16個 
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３ 次の問いの答えとして正しいものをア～オの中から 1 つ選び、記号で答えなさい。 

 

① 右の図で∠xの角度を求めなさい。 

 

ア 56°         イ 60°        ウ 62° 

エ 64°         オ 66° 

 

 

 

 

 

 

 

② 底面の円の半径が3 ㎝の右の図の円すいの表面積を求めなさい。 

 

ア 25𝜋㎠ イ 35𝜋㎠ ウ 45𝜋㎠  

エ 50𝜋㎠ オ 55𝜋㎠ 

 

 

 

 

 

 

  

 

③ 右の図で、∠Aの二等分線と辺BCとの交点をDとし、AB = 8 ㎝、AC = 6 ㎝、BD = 4 ㎝とすると

き、CDの長さを求めなさい。 

 

ア 2㎝ イ 3㎝          ウ 4㎝ 

エ 5㎝ オ 6㎝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12cm 

3cm 

A

B C 

●●

A 

B C 
D 

x 

95° 

126° 

73° 
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４ 右の図で、点A，Bは関数𝑦 =
1

3
𝑥2とy = 12の交点である。また、直線ABは𝑥軸と平行な直線である。

原点をOとする時、次の各問題の答えとして正しいものをア～オの中から１つ選び記号で答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①  交点Aの𝑥座標を求めなさい。 

 

ア −6  イ −5  ウ −4     エ −3    オ −2  

 

 

② 点O、A、Bを結んでできる三角形OABの面積を求めなさい。 

 

ア 42 イ 52 ウ 62  エ 72 オ 82 

 

 

 

𝑥

𝑦

A B

O

y 

x 

A B 

O 



 

 

 

 


